

ΑΝΟΙΧΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΦΟΙΤΗΤ(ΡΙ)ΩΝ ΠΤΔΕ

ΙΔΡΥΣΗ ΙΔΙΩΤΙΚΩΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΩΝ

Το νέο νομοσχέδιο που πρόκειται να κατατεθεί προς ψήφιση προβλέπει μεταξύ άλλων την ίδρυση ιδιωτικών πανεπιστημίων οδηγώντας στην περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης. Ταυτόχρονα, χρησιμοποιώντας το πρόσχημα της υποτιθέμενης αναβάθμισης των δημόσιων πανεπιστημίων και της απελευθέρωσης τους από τη γραφειοκρατία, γίνεται πιο εύκολη η εισαγωγή επιχειρήσεων σε αυτά, αλλάζοντας ακόμη περισσότερο τον δημόσιο χαρακτήρα τους. Η επιλογή της συγκεκριμένης περιόδου για την κατάθεση του νέου νομοσχεδίου δεν είναι τυχαία. Γνωρίζουμε πως, σε περίοδο εξεταστικής, οι αντιδράσεις θα ήταν πιο περιορισμένες και το φοιτητικό κίνημα πιο αποδυναμωμένο. Το συγκεκριμένο νομοσχέδιο, δεν ήρθε από το πουθενά, αλλά ανήκει σε μια χρονιά προσπάθεια εκπαιδευτικών μεταρρυθμίσεων, ως κομμάτι της κρατικής πολιτικής για την αναδιάρθρωση της εκπαίδευσης. Με αυτόν τον τρόπο καλύπτεται το κενό της μη χρηματοδότησης της δημόσιας εκπαίδευσης μέσω της εισόδου του ιδιωτικού κεφαλαίου σε αυτή.

ΚΟΣΤΟΣ ΦΟΙΤΗΣΗΣ

Τα τελευταία χρόνια παρατηρούμε και βιώνουμε την αύξηση τιμών στο σούπερ-μάρκετ, στους λογαριασμούς και στα ενοίκια, που καθιστούν την επιβίωση μας όλο και δυσκολότερη. Τα μεταπτυχιακά αυξάνουν χωρίς έλεγχο πλέον τα δίδακτρά τους (μη ύπαρξη πλαφόν) και τα σεμινάρια κρίνονται αναγκαία για την απόκτηση προσόντων, πόσο μάλλον στα έξοδα αυτά να προστεθούν και τα δίδακτρα των ιδιωτικών πανεπιστημίων. Ακόμη και η φοίτηση στα δημόσια πανεπιστήμια αποδεικνύεται πολυδάπανη, οι παροχές που αφορούν την σίτιση και την στέγαση περιορίζονται ολοένα και περισσότερο με τα κριτήρια που αποκλείουν πολλές φοιτήτριες και φοιτητές. Παράλληλα οι παροχές αυτές δυσλειτουργούν ή δεν λειτουργούν καθόλου (κτίριο Αρχαιολογικού μουσείου) λόγω της υποχρηματοδότησης. Το μόνο που παρέχεται ΠΡΟΣ ΤΟ ΠΑΡΟΝ δωρεάν είναι η φοίτηση σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών.

ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ ΦΟΙΤΗΤ(ΡΙ)ΩΝ

Ως απάντηση σε αυτά, εδώ και ένα μήνα, βλέπουμε το ξέσπασμα ενός φοιτητικού κινήματος, με μαζικές συνελεύσεις, πορείες και καταλήψεις διαρκείας. Έτσι και εμείς, προχωρήσαμε σε κατάληψη της σχολής μας, μετά από απόφαση και των δύο φοιτητικών συλλόγων του παιδαγωγικού. Η κατάληψη ως μέσο πίεσης, στοχεύει τόσο στην παρεμπόδιση των λειτουργιών του πανεπιστημίου, όσο και στην δημιουργία κοινοτήτων αγώνα. Για λίγο καιρό, καταφέρνουμε να δώσουμε ζωή στις σχολές μας, υπάρχοντας εντός τους με τους δικούς μας όρους και δημιουργώντας σημεία συνάντησης, κοινωνικοποίησης και πολιτικοποίησης.

ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΟΛΗ

Το κράτος προσπαθεί να καταστείλει τον αγώνα με κάθε τρόπο. Από τη μία βλέπουμε εκκενώσεις καταλήψεων, συλλήψεις φοιτητριών και βία, όπως στην κατάληψη της Νομικής ΔΠΘ και της πρυτανείας του ΑΠΘ, η οποία είχε καταληφθεί μετά από απόφαση δύο φοιτητικών συλλόγων. Ενώ ταυτόχρονα, χρησιμοποιείται και η μέθοδος της τηλε-εξεταστικής ως εργαλείο καταστολής, παραβλέποντας τις αποφάσεις των συλλόγων για διακοπή κάθε εκπαιδευτικής διαδικασίας. Στην σχολή μας παρόλο που είχαν σταλεί mail για την διεξαγωγή της τηλε-εξεταστικής, μετά από παρέμβαση φοιτητών/τριών στην γενική συνέλευση των καθηγητών, το τμήμα πήρε απόφαση για μη πραγματοποίηση της εξεταστικής διαδικτυακά. Αυτό για εμάς αποδεικνύει το αντίκτυπο που έχουν οι δράσεις και ο αγώνας μας. Παρόλα αυτά η τηλε-εξεταστική δεν είναι μία πρωτοφανής μέθοδος, καθώς έχει χρησιμοποιηθεί στο παρελθόν σε περιόδους καταλήψεων με την πραγματοποίηση τηλεμαθημάτων, αλλά και απεργοσπαστικά, μέσω της τηλεργασίας. Δεν ιεραρχούμε την εξεταστική πάνω από τον αγώνα ενάντια στα ιδιωτικά πανεπιστήμια και στην περαιτέρω ιδιωτικοποίηση της εκπαίδευσης.

Για εμάς, η πραγματικότητα που ζούμε, αλλά και αυτή που διαγράφεται, δεν μας χωράει. Όσο δύσκολοι, και μερικές φορές μάταιοι, να μοιάζουν κάποιοι αγώνες, μπροστά σε νέες μορφές καταστολής από τη μεριά του κράτους, εμείς πάντα θα δημιουργούμε νέες αντιστάσεις. Γιατί το πτυχίο μας μπορεί να περιμένει, το μέλλον μας όμως όχι.

ΕΝΑΝΤΙΑ ΣΤΟ ΝΕΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΚΑΙ ΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΤΗ ΒΑΣΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΕΣΤΙΕΣ ΑΓΩΝΑ ΝΑ ΓΙΝΟΥΝ ΟΙ ΣΧΟΛΕΣ

ΠΡΟΧΩΡΑΜΕ ΣΕ:

- ΚΑΤΑΛΗΨΗ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ 12/02-16/02
- ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΙΚΟΥΣ ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ ΠΟΥ ΕΧΟΥΝ ΠΑΡΕΙ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΜΕ ΑΝΟΙΧΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ
- ΣΥΣΤΑΣΗ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΚΑΤΑΛΗΨΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ
- ΠΟΡΕΙΑ ΠΕΜΠΤΗ 15/02
- ΚΑΛΕΣΜΑ ΣΤΗΝ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗΣ ΓΙΑ ΤΗ ΔΩΔΕΚΑΧΡΟΝΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΟΛΩΝΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ 10/02 ΣΤΗ 13:00 ΣΤΗΝ ΚΑΜΑΡΑ
- ΟΡΙΣΜΟΣ ΕΠΟΜΕΝΗΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 16/02 ΣΤΙΣ 12:00